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PTEJTE SE AUTORA

Žiji tady s vámi! 
Napište mi, co vás v našem 
regionu trápí, nebo co byste 
si rádi přečetli v našem 
Deníku. Budu se těšit na vaše 
tipy na články. Posílat mi je 
můžete na e-mail: 

Krátce

OPUSTILI NÁS
12. 2. Mgr. Josef Nesnídal, Hořovice, nar. 1953
13. 2. Irena Hrdličková, Žebrák, nar. 1950
15. 2. Zdeňka Dočekalová, Hořovice, nar. 1941
18. 2. Marie Fišerová, Drozdov, nar. 1935
Za poskytnutí informací děkujeme Pohřební
službě – Pavel Zajíček, Hořovice.

3. 2. IrenaMaťátková, Beroun-Jarov, nar. 1955
12. 2. JUDr. BedřichMacourek, Beroun-Závodí, nar.
1944
13. 2. Milada Jansová, Praha západ, nar. 1940
15. 2. Hana Konopásková, Beroun, nar. 1949
17. 2. MUDr. Bohumila Trunečková, Beroun, nar. 1934
18. 2. Antonín Jelínek, Beroun-Závodí, nar. 1948
Za poskytnutí informací děkujeme Pohřební
službě Beran, s.r.o., Beroun.

15. 2. Miloslav Havelka, Křižatky, nar. 1944
Za poskytnutí informací děkujeme Pohřebnímu
ústavu Jaroslava Punčochářová, Beroun.

Všem pozůstalým vyslovujeme upřímnou sou-
strast. Inzerci do společenské rubriky – Vzpomín-
ky, Oznámení, Blahopřání –můžete zadávat: tel.
603 712 534,mail: marta.sestakova@denik.cz

Základní škola V Zahradách: Odtud
vloni vzešli nejlépe připravení žáci
Základní škola V Zahra-
dách má jiné metody vý-
uky a individuální přístup.
Možná proto její žáci
uspěli nejlépe na Beroun-
sku jak v matematice, tak
v češtině při přijímačkách
na střední školu.

JANAHÁJÍČKOVÁ

Beroun–Deník získal z Cer-
matuunikátní data prozra-
zující, ze kterých základních
škol Berounska zvládli žáci
nejlépe přijímací testy na
střední školy. Podle nich si
nejlépe vedli jak v testech z
českého jazyka, tak imate-
matiky žáci Základní školyV
Zahradách.Navštívili jsme
proto tuto základní školu,
abychomzjistili, v čem tkví
tajemství jejich úspěchu.
Jedná se o velký úspěch,

protože zdemají teprve třetí
deváťáky vhistorii školy.
„Jsemnaprostonadšená,
vloni se námpodařilo, že
všichni deváťáci se dostali na
střední školy, které si zapsali
jako první volbu.Měla jsem
velkou radost,“ prohlásila ře-
ditelka a zakladatelkaMa-
teřské školyMontessori Be-
roun, Základní školy a Střední
školy s.r.o. Petra Illnerová.
Jedná se omenší školu, kte-
rounavštěvuje celkem105
žáků. Ve třídách jemaximál-
ně dvanáct žáků, takžemají
oproti jinýmškolámvelmi
individuální přístup. Učí se
zde vblocích. Od8.30do 10
hodin a od 10.30do 12hodin,
pak je oběd. Výukapokračuje
od 12.30 do 14hodin.
„Učení v blocíchmávýho-

du, že děti se učí dva přírodo-
pisy, dvě chemie, dvěmate-
matikynajednou, takže stih-
noupokusy, střídat způsoby
výuky. Běžněpracují projek-
tově, rozdělují si témata a
vlastněučí oni. Dělají si kon-
trolní otázky, kvízy. Kromě
kvalitního vzdělání se snaží-
meděti naučit i spoustu do-
vedností. Například prezen-
tace. Unás se prezentuje už
odprvního ročníku, aby děti
uměly pracovat s informace-
mi, skupinově a spolupraco-
vat v projektech. Abybyly
připravenéna svět venku.
Poznaly samy sebe, svoje sil-
né stránky,“ upozornila Ill-
nerová.
Montessori je pouzema-

teřská škola. Základní škola

vychází z této filozofie, dife-
rencuje schopnosti amož-
nosti dítěte. Výukovémetody
jsou zde jiné. „Napříkladma-
tematikuučímeklasickou,
také profesoraHejného a vy-
užívámeMontessori pomůc-
ky. Dosáhneme toho, že dítě
milujematematiku, i když
muzrovnanejde logické
myšlení nebopředstavivost,
kterounabízíHejný. Zásadní
jemít kvalifikovaný a kvalit-
ní personál,“ poukázala Ill-
nerová.

NADÍTĚNAHLÍŽÍ
KOMPLEXNĚ
Děti na základní škole hodně
využívají digitální technolo-
gie, pracují na iPadech. „Vy-
cházíme z rámcového vzdě-
lávacíhoprogramu.Máme
čtyři předmětynaprvním
stupni, což jematematika a
podni patří IT a také finanční
gramotnost. Dále to jsou ja-
zyky, které vyučují od 2.
stupně již jen rodilímluvčí.
Na prvnímstupni se vyučuje
český a anglický jazyk, začí-
náme se španělštinounebo
němčinou.Následuje svět
kolemnás, kampatří příro-
dověda a vlastivěda, a dále
kultura, umění, pohyb, což
jsou všechny výchovy. Nadí-
tě nahlížímekomplexně.Ně-
kdokrásně zpívá, jiný zase
cvičí. Na druhémstupnimá-
me také čtyři předměty Člo-
věk a společnost jakodějepis,
zeměpis, výtvarná výchova,
občanská výuka, pracovní
činnosti, Člověk a svět jema-
tematika, fyzika, IT, chemie,
Člověk a organismus je bio-
logie, tělesná výchova, vý-
chova ke zdraví a Člověk a ja-
zyk – český jazyk, cizí jazyky a
hudební výchova. Učímev

souvislostech.Hodnocení je
slovní. Domácí úkoly nejsou
plošně, pouze podle potřeby
žáka,“ vyjmenovala Illnerová,
která klade důraz i na zahra-
niční pobyty. Děti jezdí do
zahraničí na výměnnépoby-
ty a zážitkové jako lyžařský
výcvik v Itálii nebodoAnglie
či doněmeckéhoGoslaru.
Školné stojí 12 000korunna
měsíc a pro děti ve školce o
jeden tisícméně.
„Děti se unásnebojí odpo-

vídat,mluvit, ptát se, vyjad-
řovat. K tomu je obecně ve-
deme,“ podotkla Illnerová,
která se živila v Praze perso-
nálnímporadenstvím, než se
setkala sMontessori, které ji
nadchlo. Vystudovala ho a
napadlo ji otevřít v Berouně
školkuMontessori. To se po-
vedlo v roce 2011. Zhruba tři
roky jimusela dotovat, ale
pak viděla, že je to smyslupl-
né a školka se dokáže sama
ufinancovat. V roce 2015 si
pronajala budovuvulici V
Zahradách, kde ke školce v
přízemí v roce 2016 otevřela
první stupeň základní školy v
prvnímpatře. V roce 2020
prostory školy koupila a ote-
vřela i druhý stupeň.Naprv-
ním stupni jemaximumžáků
13 ve třídě, na druhém12, aby
se zachoval individuální pří-
stup. „V letošním roce jsem
koupila další objekt vKrálově
Dvoře, kde od září otevřeme
technické a přírodovědné ly-
ceum.Nyní se zde rekon-
struuje a připravujemevšena
školské zařízení. Děti už se ale
mohouhlásit, protože od září
začne výuka,“ řekla ředitelka.
Podle nímají na velkém

úspěchu školy zásluhupře-
devšímkvalitní a kvalifiko-
vaní učitelé, které pečlivě

vybírá i jako osobnosti, aby
dokázali dětimotivovat. Prv-
nímísto v testechCermatuna
přijímací řízení v oboupřed-
mětech český jazyk imate-
matika je velkou zásluhou
vyučujících češtiny amate-
matiky. Každý týden zdemají
hodinu apůl přípravyna
střední školy, jeden týden
matematiku a druhý český
jazyk.

LUXUS,KTERÝSIMŮŽE
DOVOLIT
„Úspěchhodně záleží na
schopnostech žáků.Měl jsem
z jejich loňských výsledků
velkou radost, ale určitě si za
tonekladu zásluhy. Dostal
jsemdobré děti,měl jsem
příležitost, kterou jsemne-
propásl,“ řekl skromněučitel
matematikyAdamVoldán.
Podle něho je velký rozdíl
pracovat s dvanácti dětmi,
než s třiceti. „Moje výhoda je,
žemohuvkaždéhodině děti
obejít a vysvětlit jimkon-
krétní věci jedenna jednoho,
kde vidím, že jsounedostat-
ky. To je luxus, který simohu
na této škole dovolit. Pama-
tuji si, že ve třídě se třiceti
žáky se dítě schová, unás se
neschová. Pořád semumůžu
snažit pomoct a popostrčit
ho. Vysvětlitmu souvislosti.
Nerad je učímmechanicky
počítat, protože pak fakticky
nevědí, proč to tak počítají,“
dodal Voldán. Díky tomupak
žáci například se slovními
úlohaminebojují.
Menší počet žáků si po-

chvaloval i učitel, který vede
přípravukpřijímacím
zkouškámz českého jazyka
Michal Porsch. „Celkové pr-
venství je super a dokresluje
to filozofii školy, kterámá
menší třídy podvanácti žá-
cích, čímž je přístup k žákům
daleko více individuální. I
žácimají větší prostor se v
hodináchptát. Učitelmável-
kou šanci pokrýt nedostatky
a látku všemdobře vysvětlit,“
řekl Porsch. Podle něj je dů-
ležité dětimotivovat, aby
pochopily, že se učí pro sebe a
svoubudoucnost.
„V deváté třídě už je potře-

ba s nimi jednat jako se stře-
doškoláky, tedy jako s do-
spělými. Protože si volí něja-
ké zaměření či dokonce po-
volání. Nechávat rozhodnutí
nanich, aby převzali svou
zodpovědnost,“ dodal Porsch.

ZŠ V ZAHRADÁCH.Na snímku zakladatelka a ředitelka školy Petra
Illnerová. Foto: Deník/Jana Hájíčková

Nejstarší obyvatelka
Domova V Zahradách ve
Zdicích slaví sté narozeniny

Zdice – Je nejstarší obyvatelkou Domova V Zahradách
a ve středu 19. února slavila sté narozeniny. „Nejvíce se
těším na kávičku a čokoládový dort. A také až bude po
oslavě a budumít klid,“ prohlásila v předvečer svých
kulatých narozenin Ilona Jandová. (jh)

Nemocnice Hořovice přijímá
pacienty do ambulance
výživového poradenství
Hořovice – Nemocnice Hořovice rozšířila od druhé
poloviny února ordinační dobu v ambulanci výživo-
vého poradenství a opět přijímá nové pacienty. „Řeší-
me redukce váhy a přibírání. Také výživu před operací
žlučníku i po ní, při potížích se slinivkou, u jaterních či
ledvinových problémů, při zánětlivých onemocněních
střev, zvýšeném cholesterolu, onkologických one-
mocněních a při nesnášenlivosti lepku nebo laktózy,“
vysvětlila nutriční terapeutka Petra Brušáková, která s
kolegyní Marií Šauerovou poskytuje odborné pora-
denství v oblasti stravování a léčebné výživy dospělým
pacientům. Nejedná se tedy o dietologickou poradnu.
Brušáková. Do poradny se zájemci objednají přes
hlavní recepci hořovické nemocnice na lince 14 500.
Na první vyšetření si přinesou žádanku a zdravotní
zprávu od ošetřujícího lékaře. (jh)

VKrálově Dvoře se začíná stavět velké
obchodní centrum. Co v němbude?
KrálůvDvůr – Velké ob-
chodní centrumRetail park
Litavka by semělo začít do
konce února stavět v Králově
Dvoře. Podle plánu bymělo
otevřít ještě letos. Nabídne
na patnáct obchodů včetně
dvou prodejen s potravinami.
„Jedná se o pozemek podél
první etapy obchvatu Králova
Dvora, což znamená velmi
dobrou dostupnost autem,“
uvedl starosta KrálovaDvora
Petr Vychodil. Půjde o no-
vostavbu, kterou budou tvo-
řit dva objekty s patnácti ob-
chodními jednotkami, dále

výstavbu prodejen rychlého
občerstvení, objektu samo-
obslužného zařízení výdeje
pohonných hmot, parkoviště
a silnice včetně chodníku.
„Podmínkouměsta k od-

souhlasení projektu byla vý-
stavba prodejny potravin o
minimální rozloze 1000m2,
protože v Levíně a Popovicích
žádné prodejny nejsou a sli-
bujeme si i snížení dopravy
přes Plzeňskou ulici, protože
zákazníci budou využívat ví-
ce nové obchodní centrum.
Už víme, že tambude Billa,
což je pro nás pozitivní.Měla

by tambýt i druhá prodejna s
potravinami, kterou zatím
nemohu prozradit. To je pro
nás obrovské plus. Dvě po-
travinářské firmy vedle sebe
znamenají konkurenci, což
ocení zejména zákazníci.
Nejen promladé je dobrá
zpráva, že zde budou i fast

foody Burger King, Popeyes a
McDonald‘s,“ řekl starosta.
Nebudou chybět prodejci
textilu, sportovního vybave-
ní, elektrospotřebičů, droge-
rie, domácích potřeb, potřeb
promazlíčky, obuvi, lékárny,
trafiky nebo čerpací stanice
pohonných hmot.
V rámci realizace parku se

vysadí i nová zeleň. Půjde o
nízké a středně vysoké dře-
viny, okrasné záhony a popí-
navou zeleň. Vznikne zde
parkoviště pro 181 aut včetně
sedmimíst pro tělesně po-
stižené. (jh)

Foto: Deník/Jana Hájíčková
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V nejtěžší chvíli jsme tady pro Vás. 
Pohřební služba Hořovice - Pavel Zajíček Příbramská 1209/11 (u hřbitova), 268 01 Hořovice  
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